Вопросы и задачи к экзамену по дисциплине «Основы Экономической теории»
Вариант 1.

1. Структура и функции экономической теории.

2. Сущность рынка.

3. Задача.

Вариант 2.

1. Простые элементы процесса труда.

2. Признаки свободного рынка.

3. Задача.

Вариант 3.

1. Общественный продукт и его движение.
2. Функции рынка.

3. Задача.
Вариант 3.

1. Ресурсы производства.

2. Система рынков.

3. Задача.

Вариант 4.

1. Факторы производства.

2. Инфраструктура рынка.

3. Задача.
Вариант 5.

1. Классификация видов благ.

2. Спрос и его характеристика.

3. Задача.

Вариант 6.

1. Пирамида потребностей человека.

2. Кривая спроса.
3. Задача.
Вариант 7.

1. Три основных вопроса в экономике.

2. Предложение и его характеристика.

3. Задача.
Вариант 8.

1. Права собственности.

2. Кривая предложения.

3. Задача.

Вариант 9.

1. Формы собственности.

2. Теория предельной полезности товара.

3. Задача.
Вариант 10.

1. Натуральное и товарное хозяйство.

2. Виды денег.

3. Задача.

Вариант 12.

1. Сущность и функции денег.

2. Инфраструктура рынка.

3. Задача.

Вариант 13.

1. Типы систем денежного обращения.

2. Факторы производства.

3. Задача.
Вариант 13.

1. Основные макроэкономические показатели.
2. Сущность и виды безработицы.

3. Задача.

Вариант 14.

1. Сущность и причины инфляции.

2. Валовой внутренний продукт.

3. Задача.

Вариант 15.

1. Экономический цикл и его фазы.

2. Валовой национальный продукт.

3. Задача.

Вариант 16.

1. Цикличность как форма развития рыночной экономики.
2. Индекс потребительских цен.
Вариант 17.

1. Экономический рост производства.

2. Структура экономической теории.
3. Задача.

Задача 1.
Постройте кривую производственных возможностей для изготовления кроссовок и валенок, используя данные таблицы:

	
	А
	В
	С
	D
	E
	F

	Кроссовки (тыс.пар) (X)
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Валенки (тыс. пар) (Y)
	9
	8
	7
	5
	3
	0


Охарактеризуйте эффективность использования ресурсов в точках N, M, R c координатами соответственно (1;0), (4;8), (4;3).
Задача 2.

Мастер затрачивает на изготовление деревянной ложки 30 мин. И еще 20 мин на ее роспись. Его ученик затрачивает на изготовление ложки 1 час, а на роспись – 30 мин. Какое максимальное количество ложек они могут произвести за 8-часовой рабочий день?
Задача 3.

Определите эффективность работы предприятия, если выручка от реализации готовой продукции составила 8342 тыс. руб., а суммарные затраты на выпуск продукции – 5247 тыс. руб.

Задача 4.

Определите эффективность работы предприятия, если выручка от реализации готовой продукции составила 4000 тыс. руб., а суммарные затраты на выпуск продукции – 3700 тыс. руб.
Задача 5.

Определите эффективность работы предприятия, если выручка от реализации готовой продукции составила 1,45 млн. руб., а суммарные затраты на выпуск продукции – 0,94 млн. руб.
Задача 6.

Постройте кривую производственных возможностей для изготовления кроссовок и валенок, используя данные таблицы:

	
	А
	В
	С
	D
	E
	F

	Кроссовки (тыс.пар) (X)
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Жвачка (тыс. шт.) (Y)
	9
	8
	7
	5
	3
	0


Охарактеризуйте эффективность использования ресурсов в точках N, M, c координатами соответственно (1;0), (4;8).

Задача 7.

Постройте кривую производственных возможностей для изготовления кроссовок и валенок, используя данные таблицы:

	
	А
	В
	С
	D
	E
	F

	Тракторы
	7
	6
	
	4
	3
	2

	Сеялки
	0
	10
	19
	27
	34
	40


Охарактеризуйте эффективность использования ресурсов в точках F, N, M, c координатами соответственно (2;40), (3;40), (2;20).

Задача 8.

Постройте кривую производственных возможностей для изготовления кроссовок и валенок, используя данные таблицы:

	
	А
	В
	С
	D
	E
	F

	Пушки, тыс.шт.
	15
	14
	12
	9
	5
	0

	Самолеты, шт.
	0
	1
	2
	3
	4
	5


Охарактеризуйте эффективность использования ресурсов в точках C, G, K, c координатами соответственно (12; 2), (1; 9), (4; 14).

Задача 9.


Определите скорость обращения денег, если известно, средний уровень цен - 5тыс. руб., количество товара – 10000 условных единиц, денежная масса составляет 20 тыс. руб.

Задача 10.


Определите денежную массу, если скорость обращения денег равна 4, количество товара  - 40000 условных единиц, средний уровень цен – 20 тыс. руб.

Задача 11.


Определите валовой национальный продукт, если денежная масса равна 1 млн. руб., скорость обращения денег – 5.

Задача 12.


Определите скорость обращения денег, если известно, средний уровень цен - 10 тыс. руб., количество товара – 20000 условных единиц, денежная масса составляет 40 тыс. руб.

Задача 13.


Определите денежную массу, если скорость обращения денег равна 8, количество товара  - 80000 условных единиц, средний уровень цен – 40 тыс. руб.

Задача 14.


Определите валовой национальный продукт, если денежная масса равна 10 млн. руб., скорость обращения денег – 20.

Задача 15.


Определите денежную массу, если скорость обращения денег равна 5, количество товара  - 100000 условных единиц, средний уровень цен – 50 тыс. руб.

Задача 16.


Определите валовой национальный продукт, если денежная масса равна 20 млн. руб., скорость обращения денег – 10.

